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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                             GI_A_GEO_4_4559 

 

 

 

Λύση: 

α) Για να δείξουμε ότι ΑΔΒ 90o  αρκεί να δείξουμε ότι οι άλλες δύο γωνίες του τριγώνου 

ΑΔΒ έχουν άθροισμα 90 .o
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Είναι  Α 180o διότι οι εντός και επί τα αυτά γωνίες που σχηματίζονται από δύο 

παράλληλες ευθείες τεμνόμενες από τρίτη ευθεία έχουν άθροισμα 180o . 
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β)  Η διάμεσος ΔΜ του ορθογωνίου τριγώνου ΑΔΒ ισούται με το μισό της υποτείνουσας ΑΒ, 

δηλαδή ΜΔ=ΜΑ οπότε η εξωτερική γωνία  του τριγώνου ΜΑΔ ισούται με το άθροισμα 

των δύο εντός και απέναντι, δηλαδή 2  διότι 
1Α . 

 

γ) Η γωνία 
1 1 22  

επομένως η (ε) / /ΜΔ  διότι οι εντός εκτός και επί τα αυτά γωνίες είναι ίσες. 

 
 
 

Επιμέλεια:  Πολύδωρος Γεωργιακάκης - Μαθηματικός 
  


